



廣東省委宣傳部副部長、廣東省新聞辦主任莫高義致辭。

本報董事長、社長王樹成致辭。

文匯廣東再發力 全力促粵港繁榮

正式成立分社 政商文化界群賢到賀

文以載道 匯則興邦

粵港聯手再創新輝煌



廣東省委宣傳部副部長莫高義(左四)、香港文匯報董事長、社長王樹成(右四)為香港文匯報廣東分社揭牌。

「粵港聯手再創新輝煌——廣東省外宣工作聯誼晚會暨香港文匯報廣東分社成立儀式」昨晚在廣州富力君悅大酒店隆重舉行。來自廣東省省直機關、廣東省21個地級市外宣部門的政府官員，粵港澳工商界、文化傳媒界逾200名嘉賓齊聚一堂，共賀香港文匯報廣東新聞中心正式升格為廣東分社，共敘文匯情誼，共謀粵港發展。 ■香港文匯報廣東分社記者廣州報道

林雄題「文以載道」 莫高義主禮

12日晚6時30分，廣州富力君悅大酒店三樓溫暖如春。一場喜慶激昂的鼓舞表演，拉開了晚會的序幕。廣東省委、省政府對本報廣東分社的成立表示祝賀，廣東省委常委、宣傳部部長林雄為廣東分社親筆題詞「文以載道」。廣東省委宣傳部副部長、廣東省新聞辦主任莫高義，本報董事長、社長王樹成，本報執行總編輯張建華等到會祝賀，並共同為「香港文匯報廣東分社」牌匾揭幕。

莫高義在致辭時，首先代表廣東省委、省人民政府對香港文匯報成立廣東分社表示熱烈祝賀，並向文匯報廣東分社全體同仁致以親切問候。他說，60年來，特別是改革開放以來，香港文匯報派駐廣東的記者們，活躍在南粵大地的各條戰線上，全方位、多角度報道廣東的經濟發展和社會變遷，為推動粵港合作做出了突出的貢獻。如今，上升為國家戰略的《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》已經實施兩年，粵港澳經濟一體化在「一國兩制」的框架下，也已經拉開了實踐的大幕，接下來還有大量的工作需要推進和突破。「在這一關鍵的歷史時刻，香港文匯報廣東新聞中心再一次升格成廣東分社，以更好地踐行其神聖的職責和使命，廣東省將一如既往地為香港文匯報提供各項支持。」

王樹成：大力為粵港合作鼓與呼

香港文匯報董事長、社長王樹成在致辭時表示，《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》首次把粵港澳三地合作上升到了國家戰略層面，粵港合作發展一日千里。為了順應這一歷史發展機遇，一直高舉粵港澳經濟一體化鼓與呼報道的香港文匯報，再一次將廣東新聞中心升格成香港文匯報廣東分社，這既是配合中央推動落實「一國兩制」的需要，也是推動粵港經濟一體化的需要，香港文匯報將藉此加大為粵港合作鼓與呼的力度。

香港文匯報社長助理、廣東分社社長羅愛文(見右圖)代表分社致謝時稱，儘管從廣州辦事處到廣東分社已經有62年的歷史，但相對於香港文匯報蒸蒸日上、充滿活力的少女，將充分展示「三圍」，即：圍繞「溝通粵港、力推兩地經濟一體化」這個目標，多出新聞精品；圍繞香港文匯報的香港資源、海外資源、版面資源、網絡資源，多多策劃，向海外推介廣東；圍繞廣東各地、各企業對分社的要求，多做服務。眾嘉賓共同為香港文匯報廣東分社成立祝酒，隨後，晚會在精彩的文藝表演中結束。



香港文匯報社長助理、廣東分社社長羅愛文(見右圖)代表分社致謝時稱，儘管從廣州辦事處到廣東分社已經有62年的歷史，但相對於香港文匯報蒸蒸日上、充滿活力的少女，將充分展示「三圍」，即：圍繞「溝通粵港、力推兩地經濟一體化」這個目標，多出新聞精品；圍繞香港文匯報的香港資源、海外資源、版面資源、網絡資源，多多策劃，向海外推介廣東；圍繞廣東各地、各企業對分社的要求，多做服務。



廣東省委常委、宣傳部部長林雄為香港文匯報廣東分社成立題詞「文以載道」。

花繁 21市外宣官員齊捧場

虎年歲末，文匯報新老朋友聚首羊城共賀廣東分社成立。晚宴儀式上高朋滿座，來自廣東省21個地級市外宣部門的負責人圍圍坐在一起，賓客相談甚歡。他們借文匯報的酒醉意迎新，共同祈禱文匯報越辦越好。晚宴儀式上，外宣部門的負責人成為主角，賓客紛紛上前敬酒，交換外宣工作經驗。

粵去年人民幣跨境結算破一千億

香港文匯報自成立60多年以來，一直致力於促進粵港合作，推動粵港經濟一體化。昨晚在廣州舉行的香港文匯報廣東分社成立儀式上，廣東省外經貿廳副廳長鄭建榮對香港文匯報長期推動粵港兩地合作與融合所作的貢獻表示感謝。他在與香港文匯報社長王樹成交流時表示，去年廣東省外貿總額創歷史新高，達7,846億美元，而跨境貿易人民幣結算亦突破了2,000億元人民幣。廣東省今年將致力推動人民幣在跨境服務貿易和投資領域的國際化。

今年由貿易擴至投資

鄭建榮對於香港文匯報60多年、尤其是改革開放30多年來在促進粵港經濟一體化方面作出的重要貢獻和扮演的重要角色表示讚賞。他期望，香港文匯報廣東分社正式成立後，將更全方位地促進粵港在經濟領域多方位的深入合作。

突破2,000億元人民幣，主要業務是與香港和東盟的人民幣貿易結算，今年廣東省新增加了9,000多家企業參與人民幣貿易結算。他表示，最為關鍵的是，以往人民幣貿易結算只局限於出口貿易，自今年開始，人民幣將擴大到跨境投資和服務貿易，如廣東企業赴越南投資將可直接用人民幣。他鼓勵廣東各地市和企業可在多方面進行人民幣貿易結算的嘗試。

廣東省委宣傳部副部長、廣東省新聞辦主任莫高義在與王樹成交流時稱，亞運會成功舉辦後，取得最大的成功是市民對政府的認同感提高了，新羊城的建設讓廣州市民深感自豪，這期間媒體發揮了很大的作用，市民與政府的互動也增強了。

此外，為了更好地關注在廣東和內地港人、港事和港企的發展，香港文匯報去年下半年特地開闢了三港新聞版，以展示港人在內地尤其是廣東的發展經驗與其關注的問題，增進粵港兩地的合作與交流。

嶺南韻凝聚粵港情

傳播粵港文化是香港文匯報的工作重點之一，當晚的晚會嶺南韻味十足，體現出粵港本是一家的情懷。

廣東海上絲綢文化傳播公司為廣東分社成立大會提供表演節目，突出的嶺南特色讓在座的粵港賓客賞心悅目。響亮的鼓點揭開序幕，男、女高音歌唱家周琦與許嵐嵐分別獻唱，歡快與喜悅的歌聲點燃晚會的喜慶氛圍。壓軸的一場客家風情的服裝秀將客家元素融入唯美的時裝，設計師們根據各地客家服飾的特點，植入現代元素，色彩上運用嶺南畫派特色，由頗具客家風韻的模特演繹。搖曳生姿的舞臺與紅酒杯相碰的聲音，將晚會變為賓主盡歡的Party，香港文匯報的同仁與在座賓客一起，飲盡杯中酒，暢談家國事。

香港文匯報廣東分社成立大會成為嘉賓們的聚會。席間，大家彼此討論粵港的新發展、文匯的新風貌，歡聲笑語禮品酒香佳話，也會廣東分社未來的發展送上真摯祝福。

老行尊成為「大明星」

當晚出席晚會有位新聞晚輩眼中的超級「明星」，引得文匯報記者與嘉賓們紛紛上前與他合影，他就是原南方報業集團董事長、暨南大學新聞傳播學院院



香港文匯報執行總編輯張建華(左)和廣東新聞工作者協會主席范以錦(右)交流新聞心得。

長范以錦。席間，近十位記者一擁而上，舉起酒杯敬酒，與他合影。范以錦在傳媒界的聲譽與影響可見一斑，而文匯報記者對他的熱情更是源於對新聞事業的熱愛與對傑出前輩的深深敬意。

外宣官員天天讀本報

12日的香港文匯報總結了過往廣東分社的精彩稿件，尤其是在粵港合作方面獨具視角的報道，回顧了廣東分社的發展歷程，不少嘉賓為該期文匯報所吸引，席間都在仔細閱讀。在貴賓室、在晚會現場、乃至是走道，都可以見到嘉賓們閱讀文匯報的身影。不少地市外宣辦的官員們對記者表示，文匯報是他們天天必讀的報紙。

莫高義冀傳發展信息 助兩地合作

借昨日晚宴，與會嘉賓紛紛表達對於香港文匯報廣東分社未來發展的寄語。廣東省委宣傳部副部長莫高義表示，香港文匯報廣東分社的成立是整個廣東省對外宣傳的大事，廣東現在處於轉型升級，為了更好的建設幸福廣東，希望能繼續加強粵港合作。莫高義對香港文匯報廣東分社寄予很高的期望，希望分社能更多的傳遞粵港發展的信息，促進雙方進一步的全方位合作。

范以錦讚視角獨特

暨南大學新聞與傳播學院院長、廣東新聞工作者協會主席范以錦一直備受媒體人的尊敬。他告訴香港文匯報記者：「我每天都看你們的報紙，文匯報這麼多年來越辦越好。」作為文匯報老讀者，也作為老報人，范以錦對香港文匯報提出期望稱，希望通過文匯報獨特的新聞視角，看到更多不一樣的報道，適應當前社會發展的需要。

商家看本報覓商機

來自廣東省地產商會的黃朝輝在稱讚文匯報多年來所取得成績同時還表示，廣東省商會中就有3個會員單位來自香港，平時與媒體的聯繫非常多。「在香港媒體中，文匯報對內地的報

道比較全面。」他說，「我對內地地產較為了解，希望借助文匯報這個平台為地產商會拓展商機。」

廣東省高科技產業商會秘書長王理宗與文匯報感情深厚。他認為，香港文匯報尤其是資訊版，訊息豐富，覆蓋面廣且有深度，是面向全球的大報。文章中很多新聞細節都能給讀者以啟示，能從裡面尋找出很多對企業有益的商機和經營理念。王理宗稱，粵港兩地唇齒相依，血脈相連，兩者的關聯度非常大，分社的成立，提供深港兩地之間訊息、人才、項目的合作。寄希望於文匯報能夠讓企業家更好的坐在一起，溝通訊息，擴大珠三角的版面，進一步挖掘這裡的經濟新聞和社會新聞。

一千億

香港文匯報廣東分社成立儀式現場。